

Малый бизнес сворачивается

В городе Тайшете стремительно сворачивается малый бизнес. Индивидуальные предприниматели до сегодняшнего дня, применяющие налог на вмененный доход, поставлены в условия жесткого выбора. Они пытаются справиться с налоговым бременем, который лег на бизнес с ноября 2013 года.

Именно тогда депутаты районной Думы, не вникнув в суть проекта решения, которое было инициировано администрацией Тайшетского района, проголосовали «ЗА» его принятие. Ошибку позже осознали, но не хватило одного голоса для ее исправления. Заложниками этого, как считают предприниматели, необдуманного, даже непрофессионального решения стали предприниматели. Они пока стабильно оплачивают налоги, но уже ищут пути сокращения и применяют их на практике – закрывают торговые точки, сокращают рабочие места, увеличивают цены.

Жанна и Сергей Семеновы, индивидуальные предприниматели ООО «ЭФЕС», в бизнесе больше 20 лет. «Еще пять лет назад, - говорит Жанна Васильевна, - развивались, расширились, строились. Сегодня из четырех торговых точек работает только одна, остальные закрыты. Когда нам стало известно о повышении коэффициента на вмененный налог, и мы узнали сумму, которую нам придется заплатить, поняли, что для нас эта ноша непосильная. Приняли решение - сократить площади. Закрыли три магазина, сократили работников. Из 20 человек осталось только шесть. Суммы, честно сказать обескураживают. Если, к примеру, три года назад за все торговые точки мы платили 20 тысяч рублей, то сегодня за один магазин мы платим порядка 70 тысяч рублей. Помимо этого существенно возросли расходы на оплату электроэнергии, увеличился в цене бензин и понизился потребительский спрос.

В этой ситуации чета предпринимателей Семеновых не одинока – по системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, работает в городе Тайшете большинство, если не сказать основная часть предпринимателей.

Жители Тайшета задаются вопросом, почему торговые площади пустуют, магазины закрываются, цены растут. **Ирина Самсонова**, генеральный директор ООО «Тайшетресурс», а если по-простому, хозяйка торгового комплекса «Сибирь», говорит о том, что место в торговом комплексе «Сибирь» можно было ждать годами, так как в нем не только не было свободных площадей, но и существовал лист ожидания на освобождающиеся места. Сегодня, в связи с увеличением единого налога на вмененный доход ситуация резко изменилась.

- У нас сегодня в торговом комплексе, который считается в городе самым доступным и проходимым, освободилось порядка 200 квадратных метров. Предприниматели от нас не ушли, они просто сократили свои рабочие места. Если еще полгода назад каждый из них имел возможность оплачивать аренду двух-трех павильонов, то сегодня из-за непосильной налоговой нагрузки, предприниматели вынуждены сворачивать свой бизнес. Я считаю, что местный закон о едином налоге на вмененный доход поставил мелкий и средний бизнес на грань выживания. Сегодня уже не идет речь о развитии, сохранить бы то, что имеем,- отметила Ирина Самсонова.

Как оказалось, в этом вопросе все предприниматели сегодня солидарны. Получив первые платежные квитанции в налоговые органы, они весомо ощутили суммы, которые в несколько раз выше, чем в предшествующие месяцы. Политика администрации района им не понятна. Вместо того, чтобы выводить бизнесменов из тени и тем самым увеличивать доходную часть бюджета, этот закон загоняет бизнес в «подполье». Предприниматели ищут пути выхода из сложившейся ситуации. И первое, что они планируют сделать - добровольно перейти на упрощенную систему налогообложения и патент, отчисления от выплаты которых пойдут не в местную казну, а в федеральный бюджет.

- В торговом комплексе «Сибирь», - говорит **Мария Гришенкова**, индивидуальный предприниматель, - до повышения коэффициента у меня было два торговых места. После повышения коэффициента я была вынуждена свернуть свой бизнес и уйти в маленький павильон из-за того, что не могу оплачивать в первую очередь такой налог, а вместе с ним и аренду двух помещений.

- Налоги возросли практически в три раза, поступления не увеличиваются, - отмечает **Альфия Тулзакова**, индивидуальный предприниматель. – Для того, чтобы сохранить, то что годами зарабатывалось, мы вынуждены уходить в тень, как в 90-е годы, или просто закрываться. Считаем решение, принятое администрацией Тайшетского района, необдуманным. Мы не против повышения коэффициента, но в разумных пределах.

Пока предприниматели адаптируются к новым условиям, администрация района подсчитывает прибыль, анализируя применение коэффициента К2.

На прошедшем заседании совета по развитию малого и среднего предпринимательства **Галина Дегилевич**, заместитель начальника управления экономики и промышленной политики администрации Тайшетского района, озвучила цифры, которые свидетельствуют о росте налогоплательщиков и увеличении налоговых поступлений в бюджет района за девять месяцев 2014 года.

- По данным налогового органа, количество плательщиков единого налога в 2014 году увеличилось на 193 и составило на первое сентября 2014 года – 1322. Поступление в бюджет по ЕНДВ за девять месяцев 2014 года составило 26065,6 тысячи рублей (за девять месяцев 2013 года – 17202,9 тысячи рублей). Указанные данные свидетельствуют об отсутствии чрезмерной налоговой нагрузки на плательщиков ЕНДВ и их платежеспособности, - отмечает Галина Дегилевич.

Противостояние власти и бизнеса длится уже более десяти месяцев. Предприниматели и дальше намерены отстаивать свои позиции. Бизнес сегодня не против увеличения налогов, но увеличение, считают предприниматели, должно быть поэтапным, умеренным, обоснованным.

- Изменения необходимы, сегодня мы должны требовать от власти, от депутатов решения проблемы, - говорит **Ирина Высоцкая**, индивидуальный предприниматель. – Ещё не поздно изменить законодательство в пользу бизнеса. Для этого необходимо объединиться и потребовать от властей внимания к нам, обратиться к депутатам районной Думы – они должны нас услышать, ведь мы их выбирали, они должны представлять наши интересы.

Источник: «Бирюсинская новь».

Автор: Эдита Зуева © Babr24.com СКАНДАЛЫ, 👁 6450 23.12.2014, 00:00 📌 617

URL: <https://babr24.com/?ADE=131660> Bytes: 6099 / 6042 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Эдита Зуева**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)